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(57) 1. Форсунка для впорскування рідкого палива 
безпосередньо в циліндр двигуна внутрішнього 
згоряння і організації плівкового сумішоутворення, 
яка має корпус, нормально закритий розпилювач 
клапанного типу, що складається із сідла-
розпилювача, торцева зовнішня поверхня якого 
перпендикулярна його осі симетрії, і голки-
розпилювача із зворотним запірним конусом, пру-
жиною, що забезпечує герметичність розпилюва-
ча, яка відрізняється тим, що голка-розпилювач в 
основі зворотного запірного конуса має співвісний 
циліндричний насадок з діаметром, меншим за 
діаметр основи зворотного запірного конуса, і пе-
рехід від основи зворотного запірного конуса до 
циліндричного насадка здійснено по внутрішньому 

радіусу, при цьому довжина насадка більше діаме-
тра основи зворотного запірного конуса. 
2. Форсунка за п. 1, яка відрізняється тим, що 
циліндричний насадок має діаметр, який дорівнює 
діаметру основи зворотного запірного конуса, при 
цьому довжина насадка становить до 3 діаметрів 
основи зворотного запірного конуса. 
3. Форсунка за п. 1, яка відрізняється тим, що 
частина насадка в основі зворотного запірного 
конуса має циліндричну форму з діаметром, рів-
ним діаметру основи зворотного запірного конуса, 
і довжиною до 0,5 діаметра основи зворотного 
запірного конуса, а інша частина насадка має ци-
ліндричну форму з діаметром, меншим за діаметр 
основи зворотного запірного конуса, при цьому 
перехід між циліндричними частинами насадка 
здійснюється по внутрішньому радіусу, а довжина 
всього насадка становить до 3 діаметрів основи 
зворотного запірного конуса. 
4. Форсунка за п. 1, яка відрізняється тим, що 
поверхня між циліндричними частинами насадка з 
різними діаметрами в площині перетину, яка про-
ходить через вісь симетрії, має ввігнутий контур n-
го порядку. 
5. Форсунка за п. 1, яка відрізняється тим, що при 
діаметрі торця насадка, меншому за діаметр на-
садка в основі зворотного запірного конуса, повер-
хня між основою і торцем насадка в площині пере-
тину, яка проходить через вісь симетрії, має 
ввігнутий контур n-го порядку. 
6. Форсунка за п. 1, яка відрізняється тим, що 
відношення діаметра основи запірного конуса гол-
ки-розпилювача до діаметра торця насадка стано-
вить від 1,1 до 1,65. 

 
 

 
 

Винахід відноситься до машинобудування, а 
саме до області двигунобудування і може бути 
використаний в паливних форсунках двигунів вну-
трішнього згоряння (ДВЗ) з безпосереднім впорс-
куванням рідкого палива. 

Застосування безпосереднього впорскування 
рідкого палива в циліндри ДВЗ дозволяє знизити 

нерівномірність подачі палива в кожному робочо-
му циклі і по циліндрах двигуна. При цьому органі-
зація якісного та змішаного способу регулювання 
потужності з розшаруванням паливоповітряного 
заряду сприяє підвищенню паливної економічності 
і зниженню викидів шкідливих речовин з відпра-
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цьованими газами, що особливо актуально для 
двотактних двигунів з іскровим запалюванням. 

Для організації якісного протікання процесів 
внутрішнього сумішоутворення з розшаруванням 
паливоповітряного заряду, коли забезпечується 
рівномірне, гомогенне змішування часток, що ви-
парувалися з поверхні, палива і повітря в обсязі 
паливоповітряної суміші, переважно застосовува-
ти плівкове сумішоутворення. 

Ефективне протікання процесів випаровуван-
ня паливної плівки з поверхні в основному визна-
чається рівномірним розподілом товщини паливної 
плівки по поверхні і організацією спрямованого 
руху повітряного заряду над паливною плівкою. 
Формування розмірів і товщини паливної плівки на 
поверхнях камери згоряння двигуна залежить від 
конструкції розпилювача паливної форсунки. 

Для організації плівкового сумішоутворення з 
рівномірним розподілом товщини паливної плівки 
по поверхні при використанні відомих форсунок 
обумовлює недосконалість або ускладнення конс-
трукції розпилювача і деталей двигуна. 

Відомі форсунки для ДВЗ [пат. US 
№2009104576 А1, F02M27/02; F02B31/00, 2009; 
пат. DE102006053288 А1, F02M6J/06; F02M51/06A, 
2008], у яких конструкція розпилювачів представ-
лена у вигляді численних соплових отворів. Недо-
ліком таких форсунок є обмежена далекобійність 
паливного факела і обмеження в реалізації плів-
кового сумішоутворення. 

Відомі також конструкції форсунок для ДВЗ із 
сопловим і штифтовим розпилювачем [Автомоби-
льные двигатели /Под. ред. М.С.Ховаха. - М: Ма-
шиностроение, 1977. – 591 с.]. Недоліком відомих 
форсунок є обмежений кут розкриття паливного 
факела, при якому зменшується площа контакту 
фронту паливного факела з поверхнею камери 
згоряння і збільшується товщина паливної плівки 
при організації плівкового сумішоутворення, що 
збільшує тривалість випару і знижує якість проті-
кання процесів сумішоутворення. 

У конструкціях відомих форсунок для ДВЗ [пат. 
FR 2899941 (А1), F02M61/10; F02M61/16; 
F02M61/00, 2007; пат. АТ391850(Т), F02M51/06, 
2008] нормально закритий розпилювач має голку-
розпилювача клапанного типу зі зворотним запір-
ним конусом, обмеженим перпендикулярно осі 
симетрії торцевою поверхнею. Недоліком відомих 
форсунок є те, що при впорскуванні палива утво-
рюється порожній паливний факел, який на повер-
хнях камери згоряння здатний утворювати палив-
ну плівку у вигляді кільця, а при випарі палива з 
поверхні і змішуванні його з повітрям формуються 
об'єми паливоповітряної суміші з різною концент-
рацією часток палива, що визначає зниження ефе-
ктивності згоряння паливоповітряної суміші, зни-
ження економічності і підвищення токсичності 
відпрацьованих газів. 

Найбільш близькою за структурою формуван-
ня паливного факела і конструкції розпилювача є 
форсунка для ДВЗ (пат. ЕР1783359, 
F02M61/08,2007), у якій голка-розпилювача має 
зворотний запірний конус, що переходить у насад-
ку із протилежним конусом, що дозволяє при впо-
рскуванні палива збільшити зовнішній кут розкрит-

тя паливного факела і частково заповнити внутрі-
шню повітряну порожнину факела паливом. Недо-
ліком відомої форсунки є нерівномірний розподіл 
часток палива в паливному факелі і на поверхні 
камери згоряння при організації плівкового сумі-
шоутворення, що знижує якість підготовки паливо-
повітряної суміші і ефективність протікання проце-
сів згоряння. При ньому знижуються економічні та 
екологічні показники двигуна. 

Основним завданням винаходу є розробка 
простої і надійної конструкції розпилювача форсу-
нки, яка дозволяє більш рівномірно розподілити 
паливо по поверхні камери згоряння при плівково-
му сумішоутворенні, організувати якісну паливопо-
вітряну суміш і ефективно її спалити, що дозво-
лить підвищити економічні показники двигуна й 
знизити рівень викидів шкідливих речовин у відп-
рацьованих газах. 

Поставлене завдання дозволяє розв'язати 
форсунка для впорскування рідкого палива безпо-
середньо в циліндр двигуна і організація плівково-
го сумішоутворення, яка мас корпус, нормально 
закритий розпилювач клапанного типу, що полягає 
із сідла-розпилювача, торцева зовнішня поверхня 
якого перпендикулярна його осі симетрії і голки-
розпилювача із зворотним запірним конусом, пру-
жина забезпечує герметичність розпилювача. При 
цьому голка-розпилювача в основі зворотного за-
пірного конуса має співвісну циліндричну насадку з 
діаметром меншим, за діаметр основи зворотного 
запірного конуса і перехід від основи зворотного 
запірного конуса до циліндричної насадки здійс-
нюється по внутрішньому радіусу, а довжина на-
садки більше діаметра основи зворотного запірно-
го конуса. Зі зміною тиску впорскування палива і 
ходу переміщення голки-розпилювача довжина і 
діаметр насадки необхідно змінювати. Конструкція 
розпилювача для формування структури паливно-
го факела, площі і товщини наливної плівки при 
плівковому сумішоутворенні переважно має на-
ступну форму: частина насадки в основі зворотно-
го запірного конуса - циліндричну форму з діамет-
ром рівним діаметру підстави зворотного запірного 
конуса і довжиною до 0,5 діаметра основи зворот-
ного запірного конуса, а інша частина насадки - 
циліндричну форму з діаметром меншим, за діа-
метр основи зворотного запірного конуса, перехід 
між циліндричними частинами насадки здійсню-
ється по внутрішньому радіусу, а довжина всієї 
насадки змінюватися до З діаметрів основи зворо-
тного запірного конуса. Можливим варіантом гол-
ки-розпилювача є, коли поверхня між циліндрич-
ними частинами насадки з різними діаметрами в 
площині перетину, яка проходить через вісь симе-
трії має ввігнутий контур n-го порядку. Також кра-
щим є виконання паливної форсунки з можливістю 
зміни діаметра торця насадки, який менше, за діа-
метр насадки в основі зворотного запірного кону-
са, а поверхня між основою і торцем насадки в 
площині перетину, яка проходить через вісь симе-
трії, має ввігнутий контур n-го порядку, при цьому 
відношення діаметра основи запірного конуса гол-
ки-розпилювача до діаметра торця насадки стано-
вить від 1,1 до 1,65. 
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На фіг. 1 представлений загальний вид фор-
сунки для впорскування рідкого палива в поздовж-
ньому розрізі; на фіг.2 представлений загальний 
вид форсунки для впорскування рідкого палива в 
поздовжньому розрізі з паливним факелом, утво-
рений форсункою і додаткові перетини в паливно-
му факелі фіг. 3 (А-А), та фіг. 4 (В-В). 

Форсунка для впорскування рідкого палива 
безпосередньо в циліндр двигуна і організація плі-
вкового сумішоутворення, яка заявляється, має 
корпус 1, нормально закритий розпилювач кла-
панного типу, що складається із сідла-
розпилювача 2, голки-розпилювача 3 із зворотним 
запірним конусом 4, пружини 5, яка робить зворот-
но-поступовий рух, яка забезпечує герметичність 
розпилювача. Розпилювач має канал 6 для подачі 
палива і стопорної шайби 7. На зовнішньому кор-
пусі форсунки є різьблення 8 для установки фор-
сунки у двигуні, При цьому голка-розпилювача 3 у 
основі зворотного запірного конуса 9 мас співвісну 
циліндричну насадку 10 з діаметром (d) меншим, 
за діаметр (D) основи 9 зворотного запірного кону-
са 4 і перехід від основи 9 зворотного запірного 
конуса 4 до циліндричної насадки 10 здійснюється 
по внутрішньому радіусу (R), а довжина насадки 
(а) більше діаметра (D) основи 9 зворотного запір-
ного конуса 4 (фіг.1). 

Подача палива форсункою для впорскування 
рідкого палива безпосередньо в циліндр двигуна і 
організація плівкового сумішоутворення, яка заяв-
ляється, здійснюється в такий спосіб. Під тиском 
паливо у форсунці проходить по внутрішній поро-
жнині (С) через канал 6 (фіг.1) попадає в порожни-
ну розпилювача (Е). Коли голка-розпилювача 3 із 
зворотним запірним конусом 4 переміщається в 
напрямок циліндра двигуна на відстань (S) паливо 
з порожнини (Е) розпилювача під тиском впорску-
ється у внутрішню порожнину циліндра (Е) розпи-

лювача під тиском впорскується у внутрішню по-
рожнину циліндра двигуна. Паливо, при протіканні 
через розпилювач клапанного типу, що складаєть-
ся із сідла-розпилювача 2 і голки-розпилювача 3 із 
зворотним запірним конусом 4 розпилюється у 
вигляді крупнодисперсних крапель, які утворюють 
тіло паливного факела (G). При витіканні палива 
через розпилювач формується паливний факел, і 
внаслідок взаємодії палива стикається з поверх-
нею зворотного запірного конуса 4, сідлом розпи-
лювача 2 проходячи її паливний факел, потрапить 
під дію повітряних вихрів, що утворюються між 
внутрішньою поверхнею паливного факела і цилі-
ндричною насадкою. Повітряні вихри, що утворю-
ються, мають закручення по руху паливного факе-
ла, і утворюються вихри внаслідок того, що 
діаметр циліндричної насадки (d) менше діаметра 
(D) основи зворотного запірного конуса і перехід 
від основи зворотного запірного конуса до цилінд-
ричної насадки здійснюється по внутрішньому ра-
діусу (R), а довжина насадки (а) більше діаметра 
основи зворотного запірного конуса. Внаслідок 
цього одержуваний паливний факел не розкрива-
ється (В-В, фіг.2 та фіг. 4), усередині факела (А-А, 
фіг.2 та фіг. 3) утворюється порожнина без палива 
(F) з діаметром (d) і висотою (3d), паливний факел, 
що утворився, по всьому фронту має рівномірний 
розподіл крупнодисперсних крапель палива. 

Використання винаходу у двигунобудуванні 
дозволяє організовувати плівкове сумішоутворен-
ня, внаслідок чого досягається більш рівномірний 
розподіл палива по поверхні камери згоряння, 
утворюється якісна паливоповітряна суміш. Вико-
ристання винаходу для одержання плівкового су-
мішоутворення позволяє підвищити економічні 
показники двигуна І знизити рівень викидів шкідли-
вих речовин у відпрацьованих газах. 

 



7 93960 8 
 

 

 

  
 
 
 

  
 

Комп’ютерна верстка Г. Паяльніков Підписне Тираж 23 прим. 

Міністерство освіти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


